



集资开粥铺,请环卫工和孤老吃早饭

这样的暖心场景,天天准时上演,已连播了大半年

1月16日清晨5点多,天还没亮,南通市崇川区人民西路附近的一家粥铺就已经亮起了灯。大锅熬出热气腾腾的米粥,馒头配上酸豆角等小菜,义工们忙着招呼走进来的客人,边盛粥边跟他们唠家常。这样温馨的场景,大半年来几乎每天都在准时上演。现代快报记者了解到,这家爱心粥铺每天免费给环卫工人、孤寡老人等群体提供早餐,资金全部来源于好心人捐款。

严君臣 石唯



义工为环卫工人们分发米粥 严君臣 摄

好心人集资开粥铺

“味道很好,冬天每天早上能吃上热粥,整个人都暖起来了。”54岁的环卫工人赵荣华,每天早上清晨5点半就开始沿街打扫卫生。如今正是数九寒冬,结束了一个多小时的工作后,浸透了寒霜的衣服总是让人感觉凉津津的。这大半年来,他已经习惯了每天早上来这家爱心粥铺吃早点。一碗粥下去,整个身子都暖和起来了。

临近早上七点,这条街上的七八个环卫工人陆续都到齐了。义工们赶紧招呼他们进屋,麻利地从大锅里舀出冒着热气的米粥,分到一个一个大碗里。穿着橙色背心的环卫工人们一边聊天一边吃饭,整个粥铺里都洋溢着融洽祥和的氛围。

现代快报记者了解到,这家爱心粥铺是南通当地多位好心人联合捐资设立的。他们是看到了全国

爱心粥创始人王全华的故事,便想将这项慈善之举引到南通来。在王全华他们的帮助下,2018年4月3日,南通爱心粥铺顺利开张了。租金、水电、米和油……都是爱心人士们出资筹集的,大家量力而行捐钱或者捐物,共同运营这家粥铺。

环卫工人也带来了大米

为了配合环卫工人的工作时间,粥铺每天都是早上5点半开始营业,一直持续到早上7点半,夏天还会提前半小时开门。除了环卫工人之外,孤寡老人、残疾人……只要有需要的百姓,都可以来这里免费吃上热腾腾的粥。没有特殊情况,粥铺每天都会准时开门迎客。平时固定有七八个义工长期驻扎在粥铺,还有一两个义工会抽空来帮忙打理。

现在粥铺的主要负责人是缪小红,也是义工之一,今年40岁的她在幼儿园工作。每天早上,她都

要匆匆忙忙从粥铺赶去单位上班。缪小红告诉现代快报记者,店铺的主要开销是一年4万元的租金,每天的水电费和材料成本耗资300元左右。维持这个爱心店铺的资金来源,都是好心人们自发的捐款和捐物。现在,每天大约有50多人来粥铺吃饭。

此外,受到帮助的环卫工人们也在积极以自己的方式回馈粥铺。前几天,54岁的环卫工人李志苹从自家带来了40斤大米给粥铺,其他人也会不定期地送来麻油小菜等。“我们受到粥铺的关照,也应该尽自己的力量给粥铺做贡献。”李志苹说。

现代快报记者了解到,目前崇川区任港街道弘运社区也在积极协调,为粥铺尽力解决实际问题。社区还筹划着将来要组织义工,将爱心粥送到腿脚不便的孤寡老人家中,让这份温暖能覆盖到更多的百姓。

南通获评中国“交通最健康城市”

近日,高德地图联合中国社会科学院社会学研究所、未来交通与城市计算联合实验室、阿里云等共同发布《2018年度中国主要城市交通分析报告》。其中,南通市荣获“中国城市交通健康榜”榜首,成为“交通最健康城市”。

据介绍,2018年度第三季度,高德地图首次推出了“城市交通立体化诊断和评价体系”。本次报告,高德地图首创了综合性评价指标——“交通健康指数”。该指数包含了时间、空间、效率三个维度中“路网高延时运行时间占比”“通勤压力指数”“拥堵经济损失”等九项指标,客观、真实地反映了城市交通运行状态。数据显示,交通健康指数69.5为城市交通健康水平线,南通市以指数得分79.7高居榜首。

近年来,南通全市道路交通事业呈高速、高质发展态势,全市道路总里程增至2.16万公里;汽车保有量突破160万辆,位列全省第四;机动车驾驶人超过240万。近两年,城市轨道交通1号线、2号线相继开工,44个重要交通节点围挡开挖,崇园路、工农南路等20余个路段施工改造。交通的迅猛发展给道路交通安全管理工作带来巨大挑战。

南通当地公安交警部门直面交通管理任务加剧的新挑战、交通安全风险增大的新态势,深入实施城市文明畅通提升行动,全力以赴保障轨道交通建设顺利进行和群众有序出行,将工程建设对城市交通的影响降到最低,促进了城市道路交通体系的高效运行。

严君臣 余伟

江苏千万千瓦级风电基地项目全落地

1月16日,江苏省发改委对外公布了24个海上风电项目,总投资规模达1222.85亿元、建设规模达670万千瓦。加上之前已经并网的238.65万千瓦规模,以南通沿海为主阵地,计划于2020年前建成的江苏千万千瓦级海上风电项目全部落地。

据介绍,江苏海上风电起步在全国最早,2004年,我国第一个风电特许权项目就落户南通如东。截至2018年年底,江苏全省共投运56

座风力发电场,3821台风机,风电并网容量达到864.60万千瓦,累计上网电量超过172.53亿千瓦时。

此次公布的24个项目位于启东、如东2处海域,就有13个、380万千瓦,加上南通2019年以前并网的238.64万千瓦,江苏千万千瓦级海上风电基地仅南通一市就将有618.64万千瓦的并网规模,南通作为江苏“海上三峡”主阵地的龙头带动作用将更加凸显。

陈莹 杨少玉

“粥”游海安,暖了一座城

“城市英雄”发出新时代文明实践倡议:共建美丽家园

不分日夜美化城市的环卫工人、随叫随到载你出行的出租车司机、不惧寒暑疏解拥堵的交警……海安将他们誉为“城市英雄”,在腊八节送上了暖心的感谢和祝福。1月13日,在“新时代文明实践海安青年在行动感恩城市英雄——‘粥’游海安暖冬行”举行当天,各个行业发出新时代文明实践倡议,献出自己的力量来共建美丽海安。

陈莹 严君臣 李兆清



外卖小哥帮忙送爱心粥 通讯员供图

帮忙把腊八粥送到交通警察、环卫工人、建筑工人手里去,让更多人在腊八节享受温暖。

环卫工刘传兰接过粥后,感动地说,从来没有想过自己会被人称为“城市英雄”。吃到甜甜的粥,刘传兰感到很开心。接下来会继续努力做好工作,立足本职岗位,为建设大美海安贡献力量。

共青团海安市委书记何隽介绍说,这次的活动通过为环卫工人、出租车司机、外卖小哥、快递员、警察等一线城市守护人送上腊八粥,推动全社会形成尊重理解、

关心关爱“城市英雄”的良好氛围,帮助解决基层一线青年劳动者群体生产生活中的问题。

使用符合标准的配送车型,严格登记上牌;遵守交通规则,不占用机动车道、闯红灯、逆行、超速、酒驾……活动现场,快递小哥、出租车司机、少先队员都发出新时代文明实践倡议。现代快报记者了解到,这次活动号召“城市英雄”在新时代文明实践中走在前、做表率,减少城市不文明现象,让快递员、外卖员、投递员成为海安“流动风景线”。

推进法治进程行政诉讼案例评选启动

1月14日,“推进中国法治进程十大行政诉讼案例”评选活动正式启动。陆某诉南通市发改委政府信息公开案等30个行政案件初步入围,评选组委会从即日起开始到1月31日接受社会各界提名推荐,并将于2019年3月底举办“推进中国法治进程十大行政诉讼案例”发布会。

2013年至2015年1月,陆某及其父亲、伯母三人分别向行政机关提起至少94次政府信息公开申请。他们申请公开的内容包罗万象,诸如政府公车数量、拘留所伙食标准等信息。在经过行政复议

程序之后,陆某等人向当地法院提起政府信息公开之诉共计36次。2015年,陆某父女向港闸法院提起了8起诉讼,其中包括诉南通市发改委政府信息公开案。港闸区人民法院审理认为,陆某父女的行为属于典型的滥用诉权行为,最终裁定驳回起诉。2015年7月,南通中院裁定驳回上诉。

该案系全国首例规制滥用诉权案。2015年11月,该案由《最高人民法院公报》。该案裁定书荣获2015年度全国法院优秀裁判文书一等奖。2017年,该案被编为全国司法考试真题。

严君臣 顾建兵

崇川发布网络和金融犯罪“白皮书”

1月16日,南通市崇川区人民检察院举行金融网络犯罪案件新闻发布会,发布2018年度崇川金融检察白皮书及网络检察白皮书,并公布了金融网络犯罪的年度典型案例。这是该院第一次以白皮书的形式对外发布金融犯罪案件相关情况。

《2018年度崇川网络检察白皮书》和《2018年度崇川金融检察白皮书》分别就崇川区2018年度网络犯罪和金融犯罪的基本情

况、案件特点与发展趋势作了介绍,并有针对性地提出了打击措施和防范建议。

《2018年度崇川检察金融网络犯罪典型案例》是从崇川检察院办理的120件283人的金融网络犯罪案件中筛选出来的。其中网络销售假药案件3起,网络诈骗案件3起,网络开设赌场案件2起,集资诈骗和非法吸收公众存款案件各1起。

严君臣 葛明亮